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Управление  образования  Полысаевского

городского  округа

П Р И К А З
от  30.03.2015  № 110 

О закреплении образовательных организаций

за микрорайонами, расположенными 
на территории Полысаевского городского округа

    
В соответствии с частью 8 статьи  55 Федерального закона от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в части обеспечения территориальной доступности муниципальных образовательных организаций, реализующих основные образовательные программы дошкольного образования
 ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить перечень образовательных организаций, реализующих основные образовательные программы дошкольного образования, закрепленных                      за  микрорайонами, расположенных на территории Полысаевского  городского округа согласно приложению.

2. Руководителям образовательных организаций осуществлять прием воспитанников  в  соответствии  с указанным перечнем  микрорайонов.

3. Контроль за исполнением приказа  оставляю за собой.
Начальник  УО                                                                         Н.Н.Гончарова

                                                                                                                                                                                                  Приложение 

                                                                                           утверждено  приказом УО

                                                                             от 30.03.2015 № 110
Перечень образовательных организаций, 

реализующих основные образовательные программы 

дошкольного образования, закрепленных за микрорайонами, 

расположенных на территории Полысаевского городского округа
МАДОУ № 1, МАДОУ № 3, МБДОУ «Детский сад № 35», 

МБДОУ «Детский сад № 52»
Улицы: Космонавтов д.73, 75, 77/1, 77/2, 77/3, 77а, 88, 88а, 88б, 88в, 90, 90а, 92, 92а, 94, 94/1, 96, 98,; Крупская д.126, 130, 148, 146, 144, 142, 140; Республиканская д.1, 3, 9, 11; Проскакова д.1, 4, 16, 14; Шукшина д.  25, 27, 28, 30, 31, 32, 33; Бизяева д.1, 2, 3, 4, 4а, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 17; Молодогвардейцев 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11а, 12, 14; 28, 30; Автодорожная, Кемеровская, Гурьевска,  Задемедко,  Беловская, Салаирская,  Кедровская, Тяжинская, Анжерская, Победа, Бажова,  Черемховская, Луначарского.

МБДОУ «Детский сад № 2»
Улицы: Луганская, Спутника, Салтыкова-Щедрина, Винницкая, Счастливая, Луначарского, Аксакова, Отважная, Волкова, Новая, Литературная, Кукурузная, Обручева, Астраханская, Тельмана, Параллельная,  Конституции, Халтурина, Вольная, Тихая, Копровая, Титова, Зонная, Кирсанова, Почетного Шахтера, Коммунаров, Кубинская, Радостная, Димитрова, Вахтангова, Мурманская, Школьная, Волошиной, Логовая, Стальская, Веселая, Невская, Красногвардейская, Ладыгина, Выборгская, Рабочая, Панферова, Токарева, Шишкова, Техническая,   Белгородская,  Овражная, Донецкая, Карагандинская, Громова.

Переулки: Лябяжий, Спортивный, Мурманский, Российский, Овражный.
МБОУ «Школа № 32» (дошкольные группы)
Улицы: 9 Января, Булавина, Вавилова,  Волочаевская, Ковпака,  Дундича, Расковой, Полысаевская, Революционная, Филатова, Березовая, Давыдова, Земнухова, Карбышева, Конева, Красногорская, Курортная, Серафимовича, Скандилова, Зеленый Ключ, Крайняя, 70 лет Октября, Абаканская, Волховская, Дружбы, Запорожская, Зайцева, Каштановая, Кленовая, Краснознаменская, Крондштатская,  Кузнецкая,  Кулундинская,  Межевая, Огородная, Славы, Социалистическая, Сусанина, Тракторная, Физкультурная, Афганская, Российская, Магистральная, Апарина И.М., Петроградской дом 1
Переулки: Болотникова, Булавина, Волочаевский, Ковпака, Морской,  Просакова, Давыдова, Земнухова, Скандилова, Урожайный, Успенского, Ушакова, Ушинского, Запорожский, Огородный, Серафимовича,  Водосточный,  Угловой.

МБДОУ «Детский сад № 19», МБДОУ «Детский сад № 26», 

МБДОУ «Детский сад № 27»
Улицы: Актюбинская, Активная, Азовская, Азиатская, Ажурная, Авиационная, Бурденко, Комарова, Красная, Крупской д. 2-78, Космонавтов д. 1,2-19; Космонавтов д. 26-68 Летняя, Магнитогорская, Мариупольская,  Одесская,  Осенняя, Полежаева, Пограничная, Репина, Рябиновая, Сиреневая, Снежная, Смирнова, Херсонская, Энтузиастов, Юбилейная, Русская, Изумрудная, Цветочная, Доватора, Попова, Свердлова, Жукова, Ставропольская, Оренбурская,  Заслонова,  Панфилова, Покрышкина, Мира, Дежнева, Гимнастов, Междуреченская, Короленко, Фонвизина, Третьякова, Добролюбова, Дарвина, Орлиная, Проходчиков, Красноорловская, Серова, Григоровича, Макаренко, Ручейная, Ударников, Демократическая, Адвокатская, Щорса.

Проезд Островского.  
Переулки: Костромской, Магнитогорский, Пятигорский, Херсонский, Костромской, Красный, Дачный, Междуреченский,  Фонвизина, Орлиный,
Ручейный, Раздольный, Речной, Макаренко, Актюбинский, Полежаева, Джамбула, Айвазовского, Журналистов

МБДОУ «Детский сад № 19», МБДОУ «Детский сад № 27», 

МБДОУ «Детский сад № 47», МБДОУ № 50, 
Улицы: Крупской д. 108, 110, 112, 114, 116, 118; Бакинская д. 6, 8, 14, 16, 18, 1, 1а, 3, 3а, 5; Республиканская д. 2, 4, 6; Волжская д. 3,13,13а, 15; Читинская                д. 35, 37, 39, 41; Космонавтов 24, 61, 63, 65, 65а, 67, 71, 78, 80, 84; Иркутская 2, 4, 6, 8, 4а; Толстого, Малая,  Голикова, Маршака, Мартемьянова, Новгородская,  Красносельская,  Смоленская, Артиллерийская, Новокузнецкая, Тухачевская, Волгоградская, Курчатова,  Тогучинская,  Кольская, Молодежная, Баумана, Севастопольская 34; 51; Ленинградска  26;27; Кремлевская, Ягодная, Цветочная  с 37, Рубиновая, Бирюзовая, Жемчужная, Алмазная, Малахитовая, Гранитная, Мраморная, Церковная, Янтарная.

Переулки: Мартемьянова, Новгородский.
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