Олимпийские игры это яркие,  весёлые и увлекательные игры  на свежем воздухе! Испытание на силу, выносливость, ловкость, смелость и сноровку для отважных и дружных олимпийцев!

А главное спортивное удовольствие для всех ребят! 

Детская летняя Олимпиада дошколят!

 Цель: Создание праздничного настроения у детей, формирование основ здорового образа жизни.
Программное содержание:

· Обогатить знания детей о появлении Олимпийских игр.

· Совершенствовать у детей навыки ходьбы и бега по гимнастической скамье; метания мешочков горизонтальную цель

· Развивать внимание, наблюдательность, быстроту реакции в игре.

· Доставить детям радость.

Место проведения:  Спортивная площадка ДОУ.

Время проведения: 10ч.30мин.

Дата проведения:  13 июня.
Оформление спортивной площадки:  воздушными шарами, флажками, надписью «ОЛИМПИАДА ДОШКОЛЯТ». 

Оборудование: 2 факелы, 2  подставки, 2 плавательных круга, 6 стоек, 2 обруча,  мешочки с горохом, колпачки, футбольные ворота, футбольные мячи, гимнастические палки, боксёрские перчатки,  воздушные шары,  мячи,  2 пластиковых  стаканчика, 2 детских ведёрка с водой,  2 пластиковые бутылки, 2 воронки, 2 пары пластиковых  лыж,  аудиокассета с записями ритмичной музыки.
Приглашенные гости: родители, дети младшей группы.          
Ход праздника: Дети входят на спортивную площадку  под спортивный марш и занимают свои места.
Ведущий:  Праздник радостный, красивый,
                   Лучше не было, и  нет,
                    И от всех детей счастливых
                    Олимпиаде - наш:

Дети все вместе:  Физкульт привет!

Ведущий: Олимпийские игры! Что это такое? Это состязания лучших спортсменов. Давайте сегодня,  совершим путешествие во времени. Мы побываем в Древней Греции - стране, где давным-давно, за восемь веков до нашей эры, впервые проводились Олимпийские игры.
      Олимпиады имеют свой флаг. Посмотрите на него. (Показываю,  он представляет собой белое знамя с изображением пяти сплетенных колец - это символ дружбы спортсменов пяти континентов: Европы (голубое кольцо), Азии (желтое кольцо), Австралии (зеленое кольцо), Америки (красное), Африки (черное).
 По легенде   царь Элиды - обратился к мудрецу,  Дельфийскому оракулу, с вопросом: "Что сделать, чтоб уберечь народ от воин и грабежей?" И мудрец посоветовал ему проводить спортивные игры, которые сдружили бы всех греков. В Греции любили спорт и обрадовались этому решению. С той поры раз в четыре года, "между жатвой и сбором винограда", по дорогам страны отправлялись во все стороны гонцы, которые несли весть о предстоящем олимпийском празднике и объявляли "священное перемирие". На состязания запрещалось приходить с оружием. С самого своего зарождения Олимпийские игры несли народам мир и единение. Сегодня мы проведем свои Детские олимпийские игры и начнем их с Клятвы юных олимпийцев.

Дети дружно  произносят Клятву.
Ведущий: Кто с ветром проворным может сравниться?

Дети: Мы Олимпийцы!

Ведущий: Кто верит в победу, преград не боится?

Дети: Мы Олимпийцы!

Ведущий: Кто спортом любимой Отчизны гордится?

Дети: Мы Олимпийцы!

Ведущий:   Клянемся быть честными, к победе стремиться,
                     Рекордов высоких клянемся добиться!
Дети: Клянемся! Клянемся! Клянемся!

Ведущий: Поскольку мы с вами совершаем путешествие в Древнюю Грецию, то и задания нам будут давать древнегреческие боги - жители священной горы Олимп.

Ведущий: По велению самого главного греческого бога Зевса, повелителя грома и молнии, мы должны зажечь олимпийский огонь. С тех давних времен в Олимпии от солнечного луча зажигают факел. Гречанка в белых одеждах передает его спортсменам, и факел пускается в путь. Его везут велосипедисты, мотоциклисты, гребцы, бегуны вносят его  в город, в котором будут проводиться Олимпийские игры. От этого факела зажигают в огромной чаше огонь, который горит в течение всех Олимпийских игр. Давайте и мы зажжем свой Олимпийский огонь.

Эстафета 1 "Олимпийский огонь".
     Первый участник держит в руках "Факел". Дети по очереди преодолевают "полосу препятствий", бегом возвращаются к своей команде и передают "Факел" следующему участнику.  Завершающий игрок  в команде, преодолев препятствия, подбегает к «чаше» - стойке. Факел победителей закрепляют в «чаше» - стойке.

Ведущий: Посмотрите, в крылатом шлеме вестник богов Гермес. Он должен быть очень быстрым, чтобы везде поспеть. В следующем нашем состязании будут принимать участие самые быстрые ребята.

Ребенок:   Пусть стать чемпионом,
                   Борьбой закаленным,
                   Задача совсем не проста.
                   Но стать надо ловким,
                   Набраться сноровки,
                   Здоровым и сильным 
                   Стать - красота!   ( Е. Сайкина)
Эстафета  2 "Ловко в цель"
     Участники поочерёдно одевают на руку боксерскую  перчатку, добегают до стойки, подпрыгивают на двух ногах  вверх и выполняют ловко удар точно по воздушным шаром,  и бегом возвращаются к  финишной прямой. Передавая боксерскую перчатку  товарищу.  Побеждает та, команда,  которая быстрее справится с заданием.

Ведущая:  Слышите шум прибоя это Бог моря Посейдон, Повелитель всех рыб и морских животных, желает, чтобы мы переплыли  «океан».
Эстафета  3  "Пловцы"
      Участники одевают  спасательный  круги и бегут змейкой между «буйками»  до  стойки, при этом   работая руками,  изображая пловцов, возвращаются к своей  команде и передают круг следующему участнику.  Побеждает та,  команда,  которая  быстрее закончит  «заплыв».
Ведущий: Богиня мудрости Афина приготовила для вас загадки о спорте. Попробуем их отгадать. Потренируем свой ум.

Зеленый луг,
Сто скамеек вокруг. 
От ворот до ворот
Бойко бегает народ.
На воротцах этих - 
Рыбацкие сети. (Футбол)
Эстафета  4  "Мяч в ворота"
         Первый участник  берёт футбольный мяч  в руки, кладёт его  на  "отметку" и метко  забивает мяч в ворота.  Дети по очереди  выполняют  "удар", бегом возвращаются к своей команде и передают мяч следующему участнику.  Последний игрок после выполнения удара  поднимает руку,  вверх побеждает та команда, которая быстро и точно забьёт больше мячей в ворота.
Две курносые подружки,
Не отстали друг от дружки.
Обе по снегу бегут,
Обе песенки поют,
Обе ленты на снегу,
Оставляют на бегу.
                                    (Лыжи).
Эстафета  5  "Весёлые лыжники"
     Дети подходят к площадке с  «пластиковыми лыжами» (нестандартное оборудование), берут  и одевают их на ноги.  По сигналу ребята должны «проехать» скользящим шагом,  змейкой до флажка и обратно вернуться к своей команде и передать лыжи товарищу. Побеждает та команда,  которая справится первая с заданием.
Ведущий:  Молодцы, показали свою сообразительность. А теперь по приказу богини охоты Артемиды проверим вашу меткость юные олимпийцы.

Эстафета 6 "Забрось мешочек в обруч".
     Дети подходят к корзине с мешочками  (набитые горохом), берут по одному мешочку и кладут его на носок ноги.  По команде дети должны забросить мешочек в обруч с ноги. Расстояние до обруча 1.5 - 2 м.
Ведущий: Ребята, вы такие меткие. Посмотрите, с каким восхищением смотрят на вас ваши товарищи - малыши, они пришли сегодня на наш замечательный праздник, чтобы поболеть за вас и поддержать вас аплодисментами. И хотят тоже  показать свои умения и навыки.
Ведущий: Деметра, богиня земледелия и плодородия, дарующая хлеб и земные плоды, хочет узнать какие вы огородники.

Эстафета  7  "Веселый огород".
    Участвуют две команды по четыре человека. На расстоянии  5м.  от каждой команды лежат, обручи в них стоят,  пластиковые бутылочки с воронками на одной наклейка морковь, другой огурец. Это "огород". Дети строятся друг за другом. Первый участник держит в руках пластиковый стаканчик, по сигналу набирает в ведёрке воду и бежит  к своему "огороду" поливает его и бегом возвращается к своей команде,  и передают эстафету следующему участнику. Побеждает та команда, которая первой наполнит  свою ёмкость.

Ведущий: А вот и Аполлон - бог солнечного света, покровитель музыки. Мы усладим его слух пением.

Ребенок:   С песней - дружба прочней.
                  С песней - радость сильней,
                  Звонкой песни страшится беда,
                  С песней надо дружить,
                  Без нее не прожить
                  Никому ни за что никогда! (В. Викторов)  
Дети исполняют песню о спорте и  дружбе.
Ведущий:  Победители Олимпиад становились самыми известными людьми в стране: в их честь слагали оды (хвалебные стихи), ваяли статуи. 

Ребенок:  Много маленьких спортсменов,
                 Есть у нас в краю родном.
                 Будем мы отличной сменой,
                 Вместе скажем мы с тобой:

Дети:       И у нашего детсада,
                 Есть своя Олимпиада!

Проводится награждение лучших участников за хорошие спортивные результаты грамотами, всех участников награждаем  сладкими призами.
Заключительная песня: "Физкульт-ура!" дети за ведущим под аплодисменты совершают круг почёта.
